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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Βασίλης Κικίλιας: "Η προστασία της χώρας από εμπρησμούς πρέπει να μείνει 
μακριά από τη μικροπολιτική" 

Κυριακή 23 Ιουνίου 2024 

Για τις σκληρές μάχες των πυροσβεστών και όλων των δυνάμεων της Πολιτικής Προστασίας, 
που φέτος ξεκίνησαν από νωρίς, μίλησε ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας, Βασίλης Κικίλιας, σε συνέντευξη που παραχώρησε στον τ/σ Open και στους 
δημοσιογράφους Σπύρο Χαριτάτο και Ευλαμπία Ρέβη. 

Πιο συγκεκριμένα, για την επικίνδυνη πυρκαγιά που ξέσπασε χθες το βράδυ στην Κερατέα, 
τόνισε ότι οι επίγειες δυνάμεις κατάφεραν να την περιορίσουν μέσα σε 1 ώρα, ενώ για τα αίτια 
της φωτιάς στην Ύδρα- η αποία για την κατάσβεσή της απασχόλησε ισχυρές δυνάμεις της 
Πυροσβεστικής- δήλωσε ότι η υπόθεση είναι στην Εισαγγελέα Πειραιά και μένει να αποδειχθεί 
τι ακριβώς συνέβη. 

Ο κ. Κικίλιας, μίλησε για την αυστηροποίηση των ποινών για τους εμπρηστές- ακόμα και τους 
εξ’ αμέλειας- και για τις βαριές ποινές που επισύρουν πλέον αυτά τα αδικήματα, λέγοντας 
χαρακτηριστικά: “Πρέπει να τραβήξουμε μία γραμμή και να αφήσουμε πίσω και έξω την 
παραπολιτική και τη μικροπολιτική, και να συμβάλλουμε όλοι σε αυτό. Είναι ο τόπος μας, 
είμαστε όλοι συνυπεύθυνοι να βοηθήσουμε σε αυτή την κατάσταση. Παρακολουθώ μια 
μικροπολιτική και ένα τοξικό κλίμα κυρίως από κάποιους στον ΣΥΡΙΖΑ και τα troll που τους 
αναλογούν στο διαδίκτυο, σε ό,τι έχει να κάνει με αυτή την κεντρική δομική απόφαση οι 
υπηρεσίες και η κρατική μηχανή να ελέγχει και να προσπαθεί να διαλευκάνει εμπρησμούς και 
να οδηγούνται αυτοί που πρέπει στη Δικαιοσύνη. Άκουσα μέχρι και το ότι βγάλαμε στη 
δημοσιότητα ένα βίντεο με κάποιον άνθρωπο ο οποίος προσπαθεί να σβήσει μια φωτιά και 
εμείς είπαμε ότι είναι ο εμπρηστής κλπ. Πρώτα από όλα δεν έχει κυκλοφορήσει κανένα βίντεο, 
γιατί απαγορεύεται από την προανάκριση. Και ούτε πρόκειται να κυκλοφορήσει τίποτα έως 
ότου το επιτρέψουν οι ανακριτικές αρχές. Δεν έχουμε ένα βίντεο, έχουμε διάφορα βίντεο. Και 
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μιλάω για τη φωτιά στη Βάρης-Κορωπίου. Δεν έχουμε μόνο από τη χρονική στιγμή, έχουμε και 
περιφερειακά σε διάφορες άλλες περιπτώσεις πολύ κοντά στο χρόνο με εν δυνάμει 
εμπρησμούς. Έχουμε και εμπρηστικό μηχανισμό και μπιτόνια και πετρέλαια κλπ. τα οποία 
είναι στη σήμανση για αποτυπώματα. Και θα ήθελα να αφήσουμε την υπηρεσία να κάνει τη 
δουλειά της.  

Αλλά σας παρακαλώ πάρα πολύ, λίγο προσοχή. Θέλω να καταλάβετε όλοι ότι μετά από μια 
δύσκολη μεταπολίτευση οι Έλληνες έχουν πολύ καθαρή επίγνωση του ποιοι θέλουν να κάνουν 
τη δουλειά τους και να βοηθήσουν την πατρίδα ώστε να μην κινδυνεύσουν οι συμπολίτες μας, 
τα σπίτια και οι περιουσίες τους και ποιοι θέλουν μέσα στο καλοκαίρι να στήσουν πάλι έργα 
μικροπολιτικής. Παρακαλώ μακριά από αυτό, τη μικροπολιτική” 

Αναφορικά με την υποχρέωση των πολιτών να έχουν καθαρά τα οικόπεδά τους από ξερά 
χόρτα, κλαδιά κλπ, ο Υπουργός επισήμανε ότι οι ιδιοκτήτες έπρεπε να έχουν ολοκληρώσει τους 
καθαρισμούς μέχρι τις 30 Απριλίου, ενώ μέχρι το τέλος Ιουνίου θα πρέπει να έχουν υποβάλει 
τη δήλωση καθαρισμού στην πλατφόρμα akatharista.apps.gov.gr/. “Έχουν γίνει ήδη 236.000 
χιλιάδες δηλώσεις στην πλατφόρμα, άρα 236.000 συμπολίτες μας καθάρισαν τα οικόπεδά 
τους κατά δήλωσή τους φέτος. Τους ευχαριστώ από τα βάθη της καρδιάς μου, έχουν 
συμβάλλει στο πατριωτικό τους καθήκον, έχουν βοηθήσει, έτσι ώστε να μην επεκταθεί μία 
πυρκαγιά” τόνισε. 

 Για την υποχρέωση αποκομιδής των υπολειμμάτων καθαρισμού από τους Δήμους 
υπογράμμισε: “πράγματι οι κύριοι και οι κυρίες Δήμαρχοι έχουν κάνει πολύ σημαντική 
δουλειά σε ένα μεγάλο ποσοστό, έχουν καθαρίσει τους γύρω χώρους κι έχουν συλλεχθεί τα 
πιο πολλά από τα ξερά κλαδιά, φύλλα και λοιπά, τα οποία έχουν απομακρυνθεί. Σε ό,τι έχει 
να κάνει με αυτά, τα οποία δεν έχουν προλάβει οι κύριοι Δήμαρχοι να τα μαζέψουν, 
καταλαβαίνω ότι επειδή κάθε μέρα και κάθε εβδομάδα βγαίνουν και καινούρια εναποθέματα 
δεν είναι εύκολο, είναι δύσκολο. Ειδικά για τους Δημάρχους της Ανατολικής Αττικής, που 
έχουν μεγαλύτερες περιαστικές-περιδασικές περιοχές γίνεται μεγάλη προσπάθεια. Είναι 
ευθύνη των Δήμων, δεν πρέπει να έχουμε δικαιολογίες, όμως αναγνωρίζω ότι γίνεται πολύ 
μεγάλη προσπάθεια και πολλή δουλειά από τους περισσότερους. Καλά κάνουν και ζητούν 
βοήθεια και από την Περιφέρεια και θα δούμε και με το Υπουργείο Εσωτερικών τι μπορεί να 
γίνει” 

Τέλος, σχετικά με το νέο υπερσύγχρονο σύστημα drones που καλύπτει τους ορεινούς όγκους 
και τις περιαστικές-περιδασικές  περιοχές της Αττικής, ο κ. Κικίλιας ανακοίνωσε ότι 
προβλέπεται επέκταση και στην υπόλοιπη χώρα. “Αλλάξαμε το δόγμα της προσβολής στις 
δασικές πυρκαγιές. Τα εναέρια σηκώνονται με την εύρεση ή την αναγγελία ή ένα τηλεφώνημα 
για καπνό κάπου στην Αττική και σε όλη την Ελλάδα. Δασάρχης μαζί με τους πυροσβέστες και 
τους αξιωματικούς, Τοπική Αυτοδιοίκηση, εθελοντές, υδροφόρες, μηχανήματα, στρατός, όλοι 
μαζί στην προσπάθεια. Υπάρχει συγκροτημένο και οργανωμένο σχέδιο. Ψάχναμε να βρούμε 
ένα τρόπο, επειδή είναι μεγάλη η παρέμβαση του ανθρώπινου παράγοντα στην Αττική, 
πολιτών, τουριστών κλπ, να μπορέσουμε πιο γρήγορα να βλέπουμε τι μπορεί να ξεκινήσει 
προκειμένου να παρεμβαίνουμε ακόμα πιο γρήγορα. 
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Είχα μιλήσει με το φίλο μου το Γρηγόρη Κωνσταντέλλο, Δήμαρχο Βάρης,Βούλας,Βουλιαγμένης 
-είναι πιλότος- για το πως τα drones σαρώνουν όλες τις περιοχές και πόσο οργανωμένα είναι. 
Επεκτείναμε το σύστημα αυτό σε όλη την Αττική όπου πετούν και θα συνεχίσουν να  πετούν 
25 drones μέχρι τις 30 Σεπτεμβρίου, και ευχαριστώ πολύ και τους επτά δημάρχους που έχουν 
συμβάλλει σε αυτή την προσπάθεια. Όλοι μαζί προσπαθούμε να προλαμβάνουμε νωρίτερα 
και βλέπω ότι επεκτείνεται αυτό το σύστημα και στην υπόλοιπη Ελλάδα. Δηλαδή βλέπω ότι 
θα βάλει ο κ. Τοψίδης στην Αλεξανδρούπολη και στη Δαδιά, τον ευχαριστώ πολύ.  Ο Δήμαρχος 
Καρύστου στην Κάρυστο, είναι πολύ σημαντικό για μας. Μίλησα με τον Αποστόλη Τζιτζικώστα, 
θα βάλει στο Σέιχ Σου και στη Χαλκιδική. Πλέον η τεχνολογία μας δίνει τη δυνατότητα να 
μπορούμε να παρεμβαίνουμε νωρίτερα” ανέφερε χαρακτηριστικά ο κ. Κικίλιας. 
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